

统一社会信用代码
12500114739804517T

事业单位法人年度报告书

(2019 年度)

单位名称

黔江区濯水镇中心小学校

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单位名称	黔江区濯水镇中心小学校
------------------------------------	------	-------------

	宗旨和业务范围	实施小学义务教育, 促进基础教育发展 小学学历教育(相关社会服务)
	住所	黔江区濯水镇濯水居委七组
	法定代表人	徐沛康
	开办资金	214(万元)
	经费来源	财政补助(全额拨款)
	举办单位	黔江区教育委员会
资产损益情况	净资产合计(所有者权益合计)	

	年初数(万元)	年末数(万元)
	1537.35	1472.9
网上名称	无	从业人数 80
对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况	2019年8月30日, 法人代表由张宗寿变更为徐沛康。	

开展业务活动情况

2019年度,我校认真贯彻落实党的教育路线、方针、政策,严格按照宗旨和业务范围,实施义务教育,全面完成各项教育教学工作。全校共有35个教学班、在校学生1173人,毕业215人,新招一年级166人。一年来,在区教委的坚强领导和镇党委政府的关心下,我校全体教职员工,继续坚持“依法治校,质量立校,科研兴校,特色荣校”的发展方向和“健康快乐,梦想起航”的办学理念。紧紧围绕开学初提出的“党建作引领,质量为核心,安全是前提,差异创特色”开展工作,坚持“五育”并举,突出质量意识,顺利地完成了工作任务。现就一年来学校工作开展情况总结如下。

一、加强党建统领,把握正确方向

一是常态化推进“两学一做”学习教育。深入学习了习总书记系列讲话精神,不断提高理论水平,坚定正确的政治方向。在支部工作中,加强组织建设,严格按照要求清理党员组织关系,召开集中交流讨论会,重阳节敬老志愿服务活动,对照党章党规找差距, I学I行风采展示活动,支部书记讲专题党课,到水市及万涛故居开展讲红色故事讲革命精神活动,组织生活会和民主评议党员活动。我支部始终坚持学习“不忘初心,牢记使命”,再次自学了《党章》《党规》,还学习了《习近平关于“不忘初心,牢记使命”论述摘编》、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《“不忘初心,牢记使命”优秀共产党员先进事迹选编》等,加强了党员同志的思想政治意识。一年来,我支部完成集中学习20余次,全体党员、教师手写各类心得体会300余篇。

二是务实开展支部主题党日活动。一年来,我支部严格按照区委教育工委统一部署,开展支部主题党日活动12次。除规定动作不走样以外,还组织党员深入万涛、水市红军树,聆听革命事迹;组织党员开展“不忘初心,牢记使命”主题教育活动,激发工作热情。

三是加强师德师风建设。一年来,我校健全了师德师风建设领导机构

, 制定了工作方案, 完善了考评细则。召开师德师风建设专题会3次, 开展师德师风专题培训3次, 做到每次例会必讲师德师风。组织全体教师人人签订师德师风承诺书和廉洁立德承诺书, 认真组织开展了“我是好老师”师德演讲赛。通过系列活动, 规范教师从教行为, 营造了风清气正的育人氛围。

二、抓实常规工作, 提高育人水平

(一)严格落实教学常规

一是严格执行课程计划。开齐、开足了各门课程, 健全和完善了教学管理体制和运行机制, 注重检查与指导结合, 促进“七认真”工作落实, 切实规范教学行为, 做到管理常态化。

二是扎实开展教研活动。开展了道法公开课、骨干教师示范课;举办了啦啦操暨跳绳比赛, 增强了学生体质, 提高了集体凝聚力, 展现了学生奋发向上的精神风貌;在黔江区校园足球赛中, 我校获得片区赛第一名, 总决赛三等奖。严格按照区教委要求, 开展校本研修培训300余人次。同时, 鼓励教师撰写教育教学论文, 固化研修成果。

三是努力更新教师观念。一年来, 我校派遣教师参加区级培训60余人次, 市级培训30余人次, 派遣教师参加骨干培训, 强化师资队伍, 开阔教师视野, 更新知识结构。

四是加强各功能室管理。学校在开学初挑选了一批政治思想过硬、有责任心、业务能力强的功能室管理员, 从实施素质教育的高度认识教育技术装备的重要性, 落实整改措施和方案, 建立健全管理制度及长效管理机制, 并严格执行, 真正管好、用好这些设备, 发挥其最大效益, 为教育教学服务, 使学校的教学质量更上一层楼。

五是丰富师生校园生活。我校认真落实阳光体育锻炼活动, 确保学生每天锻炼1小时以上, 并每期组织一次运动会;通过开展书画比赛、学生艺术节、“六一”文艺汇演等活动, 丰富校园生活, 提升艺术素养。

参加2019年重庆市乡村少年宫述职考评中, 我校获得一等奖, 为我校特色发展奠定了基础, 巩固了我校学生课外活动的开展成果。

(二) 努力强化德育教育

我校以少先队作为学生德育教育的主要阵地。

一是加强教育引导。通过每周一升国旗, 唱国歌、队歌, 向国旗敬礼等活动, 对学生进行爱国主义、集体主义和国防教育。通过少先队活动、集合集会、课间操, 普及少先队知识, 加强学生行为习惯养成教育。通过开展“三好学生”“优秀少先队员”“美德少年”“新时代好少年”等评选活动, 选树榜样, 发挥学生模范先锋带头作用。

二是拓展教育途径。通过组织学生参加“古镇小导游”、“文明示范岗”“文明志愿者”“走进土陶基地. 传承非遗文化”研学旅行等活动, 培养学生参与社会实践的能力。组织学生开展了教师节、中秋节、国庆节、元旦节等节日庆祝和清明节祭扫活动; 利用班会课, 开展学习雷锋、爱粮节粮、敬老爱老、防邪反邪等主题教育; 通过开班会、办手抄报、现场演讲等形式开展“知诚信. 讲诚信”主题教育活动, 培养学生诚信意识。

三是密切家校联系。通过组织召开家长会, 传达上级的有关政策, 宣传学校办学思路, 沟通学生学习生活情况, 聆听家长对于学校办学的建议。家长会到会率达到98%以上。老师们还通过实地走访、电话联系、网络交流等多种形式, 开展家访活动, 进一步了解学生家庭情况和在家的情况, 加强了家校沟通, 扩大了教育影响, 展示了教育形象。

(三) 全面加强安全保障

安全有序是学校各项工作开展的前提, 平安校园工作是学校的头等大事, 我校坚持以防为主、防治结合的原则扎实做好安全工作。

一是明确安全责任。建立安全保卫工作领导责任制和责任追究制, 成

立护校队，将安全稳定工作列入各室和全体教师的目标考核内容，层层签订责任书，明确各职责。

二是夯实安全教育。利用班会课、安全课，升旗仪式、校园广播、集合集会，加强对学生进行安全知识和技能教育。发放致家长的一封信10000余份，明确家长的安全教育责任。开展了安保人员、食堂从业人员专题培训，开展了送法进校园普法教育活动、防灾减灾应急逃生演练、教师消防知识培训、扫黑除恶专项斗争工作、学生健康体检等活动。

三是开展隐患排查。坚持安全工作月、周、日隐患排查，由校长率队到完小实地进行安全隐患排查，并及时整改落实。学校联合派出所、综治办、交警队，加强校园周边环境治理，净化育人环境。

(四)其他工作协同推进

一是强化后勤保障。提前准备教育教学用品，按时依规落实教职工工资及福利待遇，及时兑现学生资助，不折不扣落实营养改善计划资金等民生工程。

二是发挥工会职能。充分发挥工会的桥梁和纽带作用，通过开展拔河比赛、篮球赛、春游踏青等工会活动，密切干群关系。努力做好职工体检、帮扶救助、走访慰问等活动，关心职工冷暖。召开教代会，修改完善学校的方案制度，体现了民主决策。组织召开离退休教师座谈会，老前辈建言献策，为学校发展建设提出了宝贵意见。

三是加强完小管理。常态开展完小检查巡查，加强常规工作管理，做到完小工作不忽视、不落下。随机深入完小课堂，开展听课评课活动，促进教师专业成长。

四是完成交办任务。认真落实区上工作要求，努力做好资料建设和氛围营造，高标准完善完成教育扶贫工作，控辍保学，精准资助。我校

还积极主动与政府文化站衔接，协同开展社区活动，协调推进社区教育工作开展。

五是拓展宣传渠道。在校内，充分利用会议、网络、固定宣传阵地等形式，学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想，宣传党的十九大精神，传播社会主义核心价值观，宣传上级教育方针、政策和学校办学思路，加强引导，传递正能量。在校外，利用工作简报、电视台、武陵都市报等途径，宣传学校办学特色，提高办学影响。

三、凝聚团队力量，取得初步成绩

通过班子成员与全体教职工的共同努力，取得了一定的成绩。今年春期六年级教学成绩抽测获得二等奖。农村小学道德与法治创新基地校成员陈珍老师代表学校参加了重庆市第三期领雁工程项目优质课竞赛。丰富多彩的社团活动深受学生的喜爱并得到家长和社会的高度评价和认可。在重庆市基础教育论文评比中，我校教师获奖12篇。在实验小学集团班主任基本功大赛中，粟小霞老师以自己的亲身经历和教育典型故事代学校参赛，获得一等奖。同时高度重视幼教工作，我校中心幼儿园在在办园理念和团队管理及工作务实上有很大改进，并成功举办“亲子共运动.快乐伴成长”喜迎新年亲子运动会，全程直播，达到很好的展示效果。

四、不足之处及努力方向

一年来，学校各项工作开展有序，同时也存在不足。一是自己的管理水平有待进一步提高；二是创新精神还有待增强；三是学校制度的执行力度还需加强。

一年工作的圆满完成，离不开主管部门的坚强领导，离不开镇党委政府的热情关怀，离不开全体同仁的鼎力支持和密切配合。我们坚信，我校全体员工，将继续在主管部门的坚强领导下，爱岗敬业、互帮互助、负重拼搏，用生命的热忱，为让濯水小学成为“五A”古镇相匹配

的农村小学, 贡献应有智慧和力量。

**相关
资质
认可
或执
业许
可证
明文
件及
有效
期**

无

绩效和受奖惩及诉讼投诉情况	年度综合考评获全区先进单位称号。
接受捐赠资助及使用情况	无

填表人：王友均 联系电话：13896801133 报送日期：2020年04月22日